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KomnerotepHoe MopenupoBanue uccienopanus auddepeHmuupy-
€MBIX MHOT000pa3Huii U aCCOIMUPOBAHHBIX CBI3HOCTEH

PazpaboTana KOMIIBIOTEpHAs MporpamMMa MpOJO-
JKCHUH ¥ OXBATOB IOJICH MeOMETPUYECKUX OOBEKTOB Ha
n-mepHoM auddepeHIupyeMOM MHOTO0Opa3suu U acco-
[IUMPOBAHHBIX CBSI3HOCTEH, MOPOKAEHHBIX OCHAICHUSIMU
MHOT000pa3us.

WHTeHcuBHOE pa3BUTHE KOMIBIOTEPHOH TEXHHKH M NPOTrpam-
MHUPOBAHUS HO3BOJIIET HE TOJIBKO OCYLIECTBIATH KOMIIBIOTEPHOE
MOJIETMPOBAHNE PA3IMYHBIX MPHUKIATHBIX 337a4, HO U HCIOJIB30-
BaTh KOMIIBIOTEPHI B HCCIICAOBaHMAX B OONACTH “4HMCTON” MaTe-
Matuku. B wactHocTH, B [1, 2] pa3paboraHa mporpaMMa UCCIEN0-
BaHua mn¢ap@oBeix cucteM AudQepeHINATBHBIX ypaBHEHUH B
YacTHBIX TPOU3BOJAHBIX. B coBpemeHHOW IuddepeHInanbHOn
IreOMETPUU NPH UCCIEIOBAHUN MHOI000pa3Hil BaXKHYIO pOJIb WI-
paer MeToA NPOJOJDKEHUM M OXBaTOB MOJIEH TeOMETPUYECKHUX
00BEKTOB, CONPSHKEHHBIN (P MHOTOKPATHOM HPOJOKEHHU CH-
creM auddepeHanbHbIX ypaBHEHUI) ¢ TPOMO3IKUMH BBIYHCIIE-
HUSIMU.

B nanHo#t pabote Ha ocHOBe maketa nporpamm Maple 9 mpen-
CTaBJIeHa KOMIIBIOTEpHAs MpOrpaMma IMPOAOJDKEHUN M OXBaToOB,
MO3BOJISIIONIAss OBICTPO OCYIICCTBIATH MHOTOKPATHBIC MPOIOJDKE-
HUSl TIOJIeH TeOMETPHUYECKHX OOBEKTOB M CTPYKTYPHBIX (popMm

ragKoro Maorooopasust M, ero mogmHoroo6pasuii 1 00BHEKTOB
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ACCOIMUPOBAHHBIX C HUM CBSI3BHOCTEHW, a TaK)Ke HAXOAHWTh OXBAaTHI
FEOMETPUYCCKUX 0OBEKTOB.

[IporpamMma cocTOWT W3 BBOJHOW YacTH M ABYX OCHOBHBIX
MpOrpaMM: TPOTPAMMBI TIPOJOIDKEHHH W TIPOTPaMMBI OXBATOB.
BBoaHast 9acTh COACPKUT CIIUCOK MPOLIEAYP U PAI IPYTUX KOMAaH],
HEOOXOUMBIX /I Pa0OTHI OCHOBHBIX IPOTPaMM.

J11 Mcnonp30BaHMS MPOTPaMMBI MIPOJOIDKEHUH HEOOXOAMMO
3a/laTh CHUCOK U (EepeHIUAIbHBIX YPAaBHEHUH HCCIICTYyEeMOTO
MHOrooOpasusi m_eq; CHHMCOK S_eq CTPYKTYPHBIX yPaBHEHMM
paccMaTpuBaeMoro MpocTpaHcTBa, (GopMyn HHPHUHUTE3NMATHHOTO
MEepEMENICHHS TOABIXKHOTO perepa U YPaBHEHUU CTPYKTYpBI
auddepeHpyeMoro MHOrooopasus; CIICOK C_eq CTPYKTYPHBIX
ypaBHEHMH Ul pOpPM CBA3HOCTH; CHHCOK £ eq KOHEYHBIX COOT-
HOIIICHUH U TOKIecTB Ha GpopMel [1dadda, GyHKITNN 1 KOHCTAHTHI;
coucok d_eq mudpepeHIHAnoB OOBEKTOB, HEOOXOAMMBIX IS
MPOJIOJDKEHUST CHCTEMBI; CIMCOK equations[1l] muddepen-
LMANBHBIX yPaBHEHUH HCCIETyeMOTO MHOT000pas3usi, TpeOyromux
nponoivkeHus. basucHble popMbI paccMaTpUBaeMOro MHOroo0pa-
3Ms YKa3bIBalOTCA B ClIMCKe b_forms, crpykTypHEE QOPMEI
I'pyHnnel M IJIagKOI'o MHOI‘OO@paBMH, - B CIIICKE
s_forms, ¢opmel cBa3HOCTH, — B criicke ¢_forms, ¢dyHkuun
(KOMITOHEHTHI 00BEKTOB) — B CITUCKE Scalars, BepIMHBI perepa
Wik ero 0a3ucCHbIE BEKTOPHl — B crucke frame, TEH30DHI,
JIOTTyCKAIOIINe B3aMMHOE oOpalleHHe — B CIHCKe recipr,
KOHCTAHTH - B cnucke constants. IlycTeie cnucku
00o03HauvaroTcss cuMBOJIOM [ ]. CHMCOK MHJIEKCOB CYMMHUPOBAHHUS
indces cocraBnsieTcs cneayronmM odpazoMm. byka, 3amatorias
WHEKC CYMMHUPOBaHUS IPUPABHUBAETCS MHOXKECTBY W3 OYKB, 3a-
JTATOTIUX HHIEKCH CYMMUPOBAHUS, IPOOETAIOIINX B COBOKYITHOCTH
3Ha4eHHE 3TOro mHAeKca. [Ipu 3TOM MHIEKCH CYMMUPOBAHUS W3
cnrucka indces [mOJIXHEI COOTBETCTBOBATH MHIESKCAM,
UCIOJIb3YEMEIM B YPaBHEHUSAX CTPYKTYpPH. B KadecTBe
cumBoiia KpoHekepa HE0OX0AMMO HCIONB30BaTh OYKBY 0. Tpely-
€MO€ YMCJIO MPOJIOHKEHUN MCXOJIHOW CHUCTEMBbI 33J1a€TCsl YHCIIOM
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n_n. Tlocne 3TOro 3amycTUTh BBOJAHYIO YacTh W MPOrpamMMmy IMpo-
JOJDKeHUH. PesynbraToM pabOThl IPOrpamMMbl SIBISIETCS IPOJIOJI-
JKEHHE COOTBETCTBYIOIMX Au(QepeHINaIbHbIX YPaBHEHUH pac-
CMaTpPUBAEMOTO MHOT'000pa3us ¢ NMPHBEIACHHEM B HUX IOJOOHBIX
YJICHOB NMPHU OJMHAKOBBIX 0a3UCHBIX (DOpMax, a TakkKe MOIyUCHUE
YUCTBIX 3aMbIKAaHUN MPOJIOJKEHHBIX YPABHEHUM.

JL1st ICTIONTb30BaHMS MMPOTPaAMMBI 0XBaTOB HEOOXOIUMO 3a1aTh
coucku m_eq, d_eq, £ eq, b_forms, s _forms, scalars,
constants, recipr, indces. Kpome Toro, Heobxomumo 3a-
JaTh CIUCOK equations dopmMysr oxBaTHBAEMBIX OOB-—
€KTOB, W CIMCOK scope (OopMyJlI OXBaTOB, IIPUUEM
JIeBEIE YacTu GOpMyJI CIMCKa SCOpe IOJIXHEl COCTOSATH
13 OIHOTO CJIaTaeMOTO — BHPAXEHUS OXBaTHBAEMOTO
o6wexTa . Ilocie 3TOro 3amyCcTUTh BBOJAHYIO YacTh U MPOrpaMMy
0xBatoB. JJIS HaXOXIEHUS OXBATOB aJbTEPHUPOBAHHBIX (CHUM-
METPHUPOBAHHBIX ) BEIPAKCHUH HEOOXOIMMO 33/1aBaTh UX B CIIHUCKAX
equations u scope B MPOAITBTEPHUPOBAHHOM (ITPOCUMMETPH-
POBaHHOM) BHJIE.

®opmer [lbadbda, pyHKIUM (KOMIOHEHTH OOBEKTOB), BeEp-
IIMHBI TIOJIBIXKHOTO perepa u cUMBOJIBI KpoHekepa 3amatorcs co
CIIMCKaMM MHAEKCOB cyMMHUpoBaHus. HemycTele COUCKHA MHAEKCOB
CYMMUPOBaHHS 3a1af0TCs cleayromumM obpazom. CripaBa OT COOT-
BETCTBYIOIIEH OyKBbI B KBaJIpaTHBIX CKOOKax COCTaBJISIOTCS JIBa
CIIMCKA, KaXAbI U3 KOTOPHIX B CBOIO OYEpPEb 3aKIIOUAETCS WU B
KBaJpaTHBIE CKOOKH, €CIM WHACKCHI CYMMHPOBAHHUS CITHCKa HE
SIBJITFOTCS. CUMMETPUYHBIMH, WM B (PUTYpHBIC CKOOKH, €CITU HH-
JIEKChl CYMMHUPOBAHMsI CIIUCKA SIBJSIIOTCA CUMMeETpUuHbL. HekoTo-
pble U3 UHAEKCOB CYMMHUPOBAHUSA KaXJOTO U3 3THUX CIHUCKOB B
Clly4ae UX CUMMETPHUYHOCTH 3aKIIOYAITCS B (DUTYPHBIC CKOOKH.
MNHpekcsl CyMMHpPOBaHUSI MEPBOrO CIMCKA SIBISIOTCS HUKHUMU.
Mupexcbl CyMMUpOBaHUS BTOPOTrO CHHCKa BepxHUe. HHIEKCh
CYMMHPOBAHHUSI OJTHOW TPYyNIBI 00O3HAYAIOTCS OJHOW OYKBOH C
MOACTPOYHBIMU HHJIEKCAMHU — HATypaJIbHbIMU unciaamMu. OnepaTop

~ ~

. N
BHEIIHETO yMHOKEHHS ““ A~ 3a1aérest cumBosiom “ & 7, cripaBa
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OT KOTOPOTO B KPYIJIBIX CKOOKAaX B COOTBETCTBYIOIIEM ITOPSIKE
Yepe3 3amATylo 3amuceiBatotcst ¢popmel [padda. Hanpumep, BbI-

aa, ay a,
paxenue I,0° . @™ A@™ , B KOTOPOM IPYIIBI HHJEKCOB CyM-

MHPOBAaHHUA az,as nu al,az CUMMCTPHUYHBI, 3allMCBbIBACTCA TaK:

Filafa,a}, 3,1 {a,a,0* & (@[ Lall ol
1.[ a, 1I). IIpu sToM uHAeKchl cymmupoBaHus 4,,d,,d;,d, U

Qa,, 0, IPUHAJIEKAT pasHeIM rpynmnaM. He momyckaercs MCIoin-
30BaHME HEHYMEPOBAHHBIX MHJEKCOB CYMMHUPOBAHHS, UCIOJIb30-

BaHus 3Haka “ 7, mpomucHeIx OykB | u ctpounoii Gykser d B
r00bIX 0003HAUEHMsIX. B KadecTBe MHAEKCOB CYMMHPOBAHHS J0-

ITyCKAaeTCs HUCIOJb30BaHUE MU(P U KOHCTAHT, YKa3aHHBIX B COOT-
0
BETCTBYIOIEM crucke constants. Hanpumep, @, (o [ [0], [0]

1), @y (o [[0], [n]]). TlycTble CIMCKN MHAEKCOB CyMMHPOBAHHS

0003HAYaIOTCsI CUMBOJIOM | |.

JlaHHast KOMIIBIOTEpHAsi MporpamMma anpoOupoBaHa Ha MpoO-
JOJDKEHHSX CHCTeM Iu(epeHIHaNbHbIX YpaBHEHUH B padoTe [2].
Hanpumep, st mocnenoBaTenbHBIX MPOAOKEHUH CUCTEMBI T -
(epeHInanbHBIX ypaBHEHUI r-MepHOTO MHOTr000pasus

(1<r<m(n-m)+n , a,a,,.=1ma,a,,.=m+1n )

HEHTPUPOBAHHBIX IJIOCKOCTEH B n'MepHOM IIPOCKTUBHOM IIpO-
CTPaHCTBE B MapaMeTpuuecKoit popme:

a _ A i a _ Aol G A i
o* =A0", 0" =A'0, o, =A% 0"
(cm.[2, c. 12]) oHa uMeeT BUI:

>restart:

>b_forms:=[theta[[],[i[1]]]]:c_forms:=[];
>s_forms:=[omega[[J[1]],[]],omega[[J[1]],[J[2]]], 6 omega[
[1,[J[1]]]1,theta[[],[i[1]]11]:
>scalars:=[Lambda[[i[1]],[a[1l]]],Lambda[[i[1]],
[alpha[l]]], >Lambda[[a[1],i[1]],[alpha[1l]]]]:
>recipr:=[]:frame:=[] :constants:=[] :indces:=[J =
{a,alpha},i={i}]:
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>m_eq:=[omega[[],[a[l]]] = Lambda[[i[1]],[a[l]]]*theta
[[1,[i[1]]], omega[[], [alpha[1l]]] = Lambda[[i[1]], [alpha
[1]1]1]1*theta[[],[i[1]]], omega[[a[l]], [alpha[l]]] =
Lambda[[a[1], i[1]],[alpha[l]]]*theta[[],[i[11]]]:
>c_eq:=[]:

>s_eq:=[d(omega[[], [J[1]]])=omegal[], [J[2]]]&" omega[[J[
2]1,[J[1]]1]1 ,d(omega[[J[1]],[]1])=omega[[J[1]],[J[2]]]&"0
mega[[J[2]],[]],d(omega[[J[1]],[J[2]]])=omega[[J[1]], [T
[3]1]1]1&"omega[[J[3]],[J[2]]]+delta[[J[1]],[J[2]]]*omega[
[J[3]]1,[1]1&"omega[[],[J[3]1]1]+ & (omega[[J[1]],[]],omeg
a[[1,[J[2]11]) ,d(theta[[],[i[1]]1]) = "&" (theta[[],[i[2]
11, theta[[i[2]],[i[1]11)1]:

>d_eq:=[]:f_eq:=[]:n_n:=1:

>equations[l] :=[omega[[],[a[l]]] =Lambda[[i[1]],[a[1l]]]
*theta[[],[i[1]]], omega[[],[alpha[l]]] = Lambda[[i[1]]
,[alpha[l]]]*theta[[],[i[1]]], omega[[a[l]], [alpha[1l]]]
= Lambda[[a[l], i[1]],[alpha[l]]]*theta[[],[i[1]]],
d(theta[[],[i[1]]]) = "&* (theta[[],[i[2]]],theta[[i[2]]
(L0111 15

Beoonas uacmo

>with(difforms) :with(combinat) :

>c_f:={seq(op(0,0p(p_p,c_forms)) ,p_p=1..nops(

c_forms)) }:

>f s:={seq(op(0,0p(p_p,s_forms)),p_p=1..nops(

s_forms))}:

>s_s:={seq(op(0,op(p_p, [op(scalars) ,op(frame)])),

>p_p=1l..nops([op(scalars) ,op(frame)]))}: c_s:=constants

:b_f:=b forms:

>proc l:=proc(p 1) local il,i2,wl,w2,w3,w4d;global G1 1,

Gl_2;G_1_1:=[]:w4_:=[]: -

>wl:=convert(subs( &*'="*",p 1),list):w3:=a_i union

c i:

> for il while il<=nops(w3) do

> if not type(op(il,w3) ,const) then w2:=numboccur (wl, op
(i1,w3)):i2:=1:

> while w2<>0 do if numboccur(wl,op(il,w3) [i2])<>0
then
> wl:=subs (op(il,w3) [12]=NULL,wl) :w2:=

numboccur (wl,op(il,w3)):
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> end if:i2:=i2+1l:end do:

> Gl_1:=[op(G1l_1),0p(il,w3)[i2]]:

> else wd:={op(w4d) ,op(il,w3)} end if:

>end do:Gl_2:=[op(w4) ,0op(G1l_1)]: end proc:

>proc 2:=proc(p 1,p 2) local il,i2,wl,w2;global G2 1;

G2_1:=[]: - -

> for il while il<=nops(a_i) do

> wl:=select(has,p 1,0p(il,a i)) :w2:=select (has,
p_2,0p(il,a_i)) 2 -

> G2_1:=[op(G2_1),seq(op(i2,wl)=op(0,op (w2)) [op (op
(w2))+i2-1],i2=1. .nops(wl))]:

>end do: end proc:

>proc 3:=proc(p 1,p 2) local il,i2,i3,wl;global G3 1;

G3 1:=p 1: - -

> for il while il<=nops(G3_1l) do wl:=op(il,G3_1):

> for i2 while i2<=nops(a i) do select(has,p 2,0p(i2,
a i)): - -

> seq([op(i3,%)=op(i2,a_i) [i3],0p(i2,a_i) [i3]=op

(i3,%)]1,i3=1. .nops (%)) :

> wl:=subs (%,wl) :end do:proc_6(wl):

> for i2 while i2<=nops(a i) do select(has,G6 3,o0p(i2,
a i)): - -

> wl:=subs ([seq(op (i3, %)=0op(i2,a_ i) [i3],i3=1..

nops(%))],wl):

>end do:G3_l:=subs(op(il,G3_1)=wl,G3_1):

>end do: end proc:

>proc 4:=proc(p 1,p 2,p 3) local il,i2,i3,i4,i5,i6,i7,

i8,i9,i10, -0

>wl,w2,w3,wd,w5,w6,w7,w8,w9,wl0, wll,wl2,wl3 wld;

>global G4 1,G4 2,G4 3;G4 1:=[]:G4 2:=false:wl[l]:=p 1:

wl[2] :=p_2? - - - - -

> for il while i1l<=2 do proc_6(wl[il]) :w2[il] :=remove (has,

G6_3,p_3) end do: -

> for il while il<=nops(a_i) do

> w3[il] :=select(has,w2[1l] ,op(il,a_i)):w4[il] :=select
(has,w2[2] ,op(il,a_i)):

> if nops(w3[il])<>nops(w4[il]) then il:=1:break end
if:

>end do:

> for i2 while i2<=il-1 do

> w5:=seq(seq(op(i6,w3[i7])=0op(i7,a_i) ,i6=1..nops
(w3[17])) ,i7=i2+1..i1-1):
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> wé:=seq(seq(op(i6,w4[i7])=0op(i7,a_i) ,i6=1..nops
(wa[1i7
1)) ,i7=i2+1..il1-1):

> wll:=w3[i2] ;wl2:=w4[i2]:i5:=1:

> for i3 while i3<=nops(wl2) do

> for i4 while i4<=nops(wll) do

> w7[i5] :=op(i4,wll)=0op(i3,wl2) :w8:=remove (has
,wll,op(id,wll)):

> wl3:=subs([w5,w6,seq(w7[i6] ,i6=1..1i5) ,seq(wl0
[i6] ,i6=1..i2-1),

> seq(op(i6,w8)=op(i2,a_i),i6=1..nops(w8))],wl
[11):

> wld:=subs ([w5,w6,seq(op(i6,wl2)=0p(i2,a i),
i6=i3+1. .nops(wl2))],wl[2]):

> if comparray([wl3], [wl4], dontprint)=true then

> wll:=remove (has,wll,op(i4,wll)) :i5:=i5+1:

break

> end if:end do:end do:wl0[i2] :=seq(w7[i6],i6=1..i5-1
) :

> if nops(wll)<>0 then break end if:

>end do:subs([seq(op([wl0[i6]]) ,i6=1..i2-1)],wl[1]):

>if comparray([%],[wl[2]], dontprint)=true then

> G4_l:=[seq(op([wl0[i6]]) ,i6=1..il-1)]:G4_2:=true

>end if: end proc:

>proc 5:=proc(p 1) local il,i2,i3,id4,wl,w2,w3,wd,w5,w6

;global G5 1;G5 1:={}:

>for il in p_1 do expand(lhs(il)-rhs(il)):

> if type (%, + ) then wl:=convert(%,list) else wl:=[%]
end if:

> w2:=factor (convert (select (has,wl,d), "+7)):

> if numboccur (w2,d)=1 then

> if type(w2, *°) then w3:=convert(w2,list) else
w3:=[w2] end if:

> wé6:=select (has,w3,'d') :proc_6(w6) :

> convert (select (has, remove (has,w3,w6) ,G6_3),
“* %) *op (w6) :

> w4 :=solve ({convert(wl, '+7)},{%}):G5_1l:={op(G5_1)
,op (wd) }:

> if has(s_eq,p_1) then proc_6(lhs(op(w4))):

> if nops(G6_3)<>0 then

> for i2 in a_i do select(has,G6_3,i2):
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> w5:=[seq(op(choose(%,p_p)) ,p_pP=1..

nops(%))1]:
> for i3 in w5 do
> if nops(i3)>1 then
> G5_1:={op(G5_1) ,subs([seq(op(i4,i3)
=op(1,i3),
> i4=2. .nops(i3))],op(w4d))}:
> end if:end do:end do:end if:end if else
> for i2 in wl do if type(i2, "*°) then convert(i2
,list) else [i2] end if:
> w3:=convert (select (has,%, [op(f_s) ,op(c_f),
op(s_s) ,delta]), "*'):
> if has(c_eq,p_1) then
> if numboccur ({w3}, [op(f_s) ,op(c_f) ,op(s_s)
1)=1 then
> w4 :=solve ({convert(wl, "+7)},{w3}):G5_1:=
{op(G5_1) ,op (wd) } :
> end if else
> if numboccur ({w3}, [op(f s),op(c_f),op(s_s)
1)<>0 then - - -
> wéd:=solve({convert(wl, "+7)},{w3}):G5 1:=
{op(G5_1) ,op (w4) } :break -
> end if:end if:end do:end if: end do: end proc:

>proc_6:=proc(p_1) local il,i2,i3,wl,w2,w3;
>global G6_1,G6_2,G6_3,G6_4,;G6_1:=[]:6G6_2:=[]:G6_3:=[]:
w2:=[]:
>wl:=convert(subs (" &"'="*",p 1),list):w3:=a_i union c_i:
> for il while il<=nops(w3) do
> if not type(op(il,w3) ,const) then i3:=numboccur (wl,
op(il,w3)):i2:=1:
while i3<>0 do
if numboccur(wl,op(il,w3)[i2])=1 then
G6_1l:=[op(G6_1) ,0op(il,w3) [i2]] end if:
if numboccur (wl,op(il,w3)[i2])>1 then
G6_2:=[op(G6_2) ,op(il,w3) [i2]] end if:
if numboccur(wl,op(il,w3)[i2])>0 then
G6_3:=[op(G6_3) ,op(il,w3) [i2]] end if:
wl:=subs (op(il,w3) [1i2]=NULL,wl) :
i3:=numboccur (wl,op(il,w3)) :i2:=i2+1:
end do:else w2:=[op(w2),seq(op(il,w3) ,i4d=1..
numboccur (p_1,o0p(il,w3)))]

vV V.VVVVVYVYVYV
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>end if: end do:G6_4:=[op(w2) ,0p(G6_3)]: end proc:
>proc_7:=proc(p_2) local il,i2,i3,i4,i5,i6,
>wl,w2,w3,wd,w5,w6,w7,w8,w9,wl0, wll,wl2,wl3, 6 wld,6 wl5,
wl6;global G7_1;G7_1:=[]:

>wl:=map (proc(x,y) if has(y,lhs(x)) then rhs(x) end if end
proc,i_s,p_2):

>if nops(wl)>1 then w2:="intersect (op(wl)) else w2:={}
end if:

>if nops(w2)=0 then

> for il in s_eq do expand(lhs(il)-rhs(il)):

> if type (%, "+ ) then wl:=convert (%,set) else wl:={%}
end if:
> w7:="intersect’ (op (map (proc(x) proc 6(x):{op(G6 3
)} end proc,wl))): - -
> map (proc(x,y) if has(y,lhs(x)) then op(rhs(x)) end
if end proc,i_s,w7):
> map (proc(x,y) if has(y,lhs(x)) then op(rhs(x)) end
if end proc,i_s,p_2):
> if (%) subset (%%) then w2:=map (proc(x) proc_6(x):
op(G6_2) end proc,wl):
> for i2 while i2<=nops(w2) do w3:=op (map (proc
(x,y)
> if has(y,lhs(x)) then y=rhs(x) end if end
proc,i_s,op(i2,w2))) :w5[i2] :=w3:
> for i3 in p_2 do
> w4 :=op (map (proc(x,y) if has(y,lhs(x))
then x end if end proc,i_s,i3)):
> if rhs(w4) subset rhs(w3) then
> w3:=lhs (w3)=(rhs (w3) minus rhs(w4))
union {lhs(w4)}:w5[i2]:=w3
> end if:end do:end do:w6:=[seq(w5[i5],i5=1..i2-1
)1:
> w8:=[seq(op (map (proc(x) if has(p_p,lhs(x)) then
> lhs(x) end if end proc,i_s)),p_p=p_2)]:w9:=
permute (w8 ,nops (w7)) :
> for i2 while i2<=nops(w9) do wlO:=wl:
> for i3 while i3<=nops(op(i2,w9)) do
proc_1(wl0):
> wl0:=subs (op(i3,w7)=op (select (has,Gl_2

+0p(i3,0p(i2,w9)))),wl0):
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>

end do:wll[i2] :=wl0:end do:wl2:=[seq(wll[id], id=
1..i2-1)]:
for i2 while i2<=nops(wl2) do
for i3 while i3<=nops(op(i2,wl2)) do wl3[i3]
:=[op(i3,0p(i2,wl2))]:
for i4 while i4<=nops (w6) do
for i5 while i5<=nops(wl3[i3]) do
if has(op(i5,w13[i3]) ,lhs(op(i4
,w6))) then proc_1(op(i5,wl3[i3])):
for i6 while i6<=nops (rhs (op(i4,w6
))) do
select (has,Gl_2,0p(i6,rhs (op
(i4,w6)))):
wl4[i6] :=subs (lhs (op(id,w6))=
op (%) ,op(i5,wl3[i3])):
end do:wl5[i5] :=seq(wl4[i7],
i7=1..i6-1)
else wl5[i5] :=op(i5,w1l3[i3]):
end if:end do:wl3[i3]:=[seq(wl5[i7
]1,1i7=1..i5-1)]:
end do:end do:proc_ll([seg(op(wl3[i7]
) ,i7=1..i3-1)]):
wl6:=select (has,map (proc(x) if x<>0 then x
end if end proc,Gll_1) ,d):
G7_1l:=[op(G7_1) ,op(solve({convert(Gll 1, +°
)},op(wl6)))]:

>end do:end if:end do: end if: end proc:

>proc 8:=proc(p 1,p 2) local il,i2,i3,wl,w2,w3,w4,w5,wé6
,w7,w§:w9; - -

>global G8_1;G8_ l:=table(p_1):

> for il while il<=nops (op(op(G8_1))) do

>

>

V V V V

\

if G8 1[i1]<>0 then subs( & '="*" , numer(G8 1[il
1) *denom (G8_1[il])): -
if type(%, *°) then wl:=convert(%,list) else
wl:=[%] end if:
if nops(wl)>1 then w2:=choose (wl,62):

for i2 while i2<=nops (w2)
do w3:=[op(l,0p(i2,w2)) ,0p(2,0p(i2,w2))]:
if numboccur (w3,delta)<>0 and type (op(1l,op
(i2,w2)), "+ )=false and
type (op(2,0p(i2,w2)), '+ )=false then
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> w4 :=op(1l,select (has,w3,delta)) :w5:=op
(remove (has,w3,w4)) :
> proc 6(wéd) :w7:=op(G6_3) :proc 6 (w5) :w8:=
op(G6_3) : - -
> w9:={w7} intersect {w8}:
> if nops(w9)<>0 and nops (select (has, [w5],
[op(p_2) ,delta
1))<>0
> then remove (has, [w7] ,0p(1,w9)) :subs
(op(1,w9)=0p (%) ,w5) :
> G8_1[il] :=subs([w4=1,w5=%],G8_1[il])
:il:=il-1:break
> end if:end if:end do:end if else G8_1[il] :=NULL:
> G8_l:=table([seq(G8_1[i3],i3=1. .nops (op(op(G8_1)

)))1):il:=il1-1

>end if: end do:G8_1l:=[seq(G8_1[i3],i3=1..nops (op (op (
G8_1))))]: end proc:
>proc_9:=proc(p_1l) local il,i2,wl,w2;global G9 1;
>if nops(p_1)<>0 then
> for il while il<=nops(p 1) do proc 6(op(il,p 1)) :wl

[i1]:=G6_1 end do: - - -
>G9 l:=op({seq(wl[i2],i2=1..i1l-1)}) elseGY9 1l:=[] endif:
end_broc: -
>proc_10:=proc(p_1,p_2,p_3)
>1local il,i2,wl,w2,w3,wd;global G10_1;w4d:=p 2:G1l0_1:=
p_3:
> for il while il<=nops(p_1) do w3:=choose (w4,nops (1lhs (op
(i1,p_1))*[1)-1):
> for i2 while i2<=nops(w3) do

> proc_4(lhs(op(il,p_1)) ,convert(op(i2,w3), *"),
[1:
> if G4 2=true then proc 6(lhs(op(il,p 1))):wl:=
G6 _3: - -
> proc_6(rhs(op(il,p_1))) :w2:=G6_3:
> proc_1(G10_1) :proc_2 (remove (has,w2,wl) ,G1_1):
> G10_1l:=algsubs(subs([op(G4_1) ,op(G2_1)],op
(il,p_1)),G1l0_1):
> w4 :=subs ([seq(op(i3,op(i2,w3))=NULL,i3=1..
nops (op(i2,w3)))],w4):
> il:=0:break end if:

>end do:if nops(w4)=0 then break end if: end do: end proc:
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>proc 1ll:=proc(p 1) local il,i2,i3,wl,w2,w3; global G11 1

;G11_1:=p 1: - B

> for il while il<=nops(Gll_1) do

> subs (" &*'="*" ,0p(il,Gll_1)) :simplify (%) :wl:=numer
(%) *denom (%) :

> if type(wl, *°) then w2:=convert(wl,list) else w2:=
[wl] end if:

> w3:=select (has,w2,delta):

> for i2 in w3 do

> for i3 in d_i do

> if (has(op(1,i2),0p(1,i3)) and has(op(2,i2) ,0p
(2,i3))) or

> (has(op(2,i2) ,op(1,i3)) and has(op(1,i2) ,o0p
(2,13)))

> then defform(i2=const) :break end if:

> end do:if not type(i2,const) then assign(i2=0) end

if:
> if type(op(l,i2) ,const) and type(op(2,i2) ,const)

then assign(i2=1) end if:
>end do: end do:G1l1l 1l:=map(proc(x) if x<>0 then x end if
end proc,Gll_l):en&-proc:
>proc_12:=proc(p_2,p_3,p_5)
>local il,i2,i3,i4,i5,wl,w2,w3,wd,w5,w6,w7,w8,w9,wl0;
global G12_1,Gl2_2;
>Gl2_1l:=table(p_2):G12_2:=table(p_3):
>w4:=G12_1[nops (op(op(Gl2_1)))]:w5:=G12_2[nops (op (op (
Gl2_2)))1:
> for il while il<=nops(w5) do
> for i2 while i2<=2 do proc_6(op(i2,op(il,w5))):

> for i3 while i3<=nops(G6 3) do wl:=op(i3,G6 3):
proc_1(wd) : - -

> w2 :=op (select (has,Gl_1,0p(0,wl))):

> if numboccur(p_5,wl)=1 then

> if i2=1 then w4:=delta[[wl], [w2]]*subs (wl=w2

,wid) else
> wd:=delta[[w2], [wl]] *subs (wl=w2,6w4)
> end if:wS5:=subs(wl=w2,w5):i2:=i2-1:break

> end if:end do:end do: end do:
>Gl2_1[nops(op(op(Gl2_1)))]:=w4:G12_2[nops (op(op(Gl2_2
)))1:=w5:

>proc_4 (convert (w5, *°),convert(Gl2_2[1], *"),[]):
subs (" &*"="*" ,wd):
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>if type(%, *') then convert(%,list) else [%] end if:
>w6:=subs ([seq(op(id4,w5)=NULL,id4=1. .nops(w5))],%):
>for il while il<=nops(G4_1l) do proc_6(w6):

> if numboccur (Gé_2,rhs(op(il,G4_1)))=1 then

> proc_1(w6) :proc_2([rhs(op(il,G4_1))]1,Gl_1) :w6:=
subs (G2_1,w6) :
> G1l2_1[nops(op(op(Gl2_1)))]:=subs(G2_1,Gl2_1[nops

(op(op(G1l2_1)))]):
>end if: end do: G12_1[nops(op(op(Gl2_1)))]:=subs(G4_1,
Gl2_1[nops(op(op(G1l2_1)))1]):
>Gl2_2[nops (op(op(G1l2_2)))]:=subs(G4_1,G1l2_2[nops (op (
op(Gl2_2)))1]):
>Gl2_1l:=[seq(Gl2_1[p_p],p_p=1..nops(op(op(Gl2_1))))1]:
>Gl2_2:=[seq(Gl2_2[p_p],p_p=1..nops(op(op(Gl2_2))))1]:
end proc:
>map (proc (x) defform(x=0) end proc,s_ s): map(proc(x)
defform(x=1) end proc,f_s): -
>map (proc (x) defform(x=1) end proc,c f): map(proc(x)
defform(x=const) end proc,c_s): -
>i_s:={op(indces)} union {seq(op(map (proc(x) x={x} end
>proc,rhs (op(p_p,indces)))) ,p_p=1. .nops(indces)) }:
>i_i:=map (proc(x) op(rhs(x)) end proc,i_s):
>c_i:=map(proc(x) if type(x,const) then x end if end
proc, {op (i_i) ,op(c_s) }):
>a_i:=map (proc(x) lhs(x),op(rhs(x)) end proc,i_s) minus
c_i:n i:={}:
>for i_1 in i_s do w_1l:=rhs(i_1):
> for i_2 in remove(has,i_s,i_1) do
> if rhs(i 2) subset rhs(i 1) then w l:="union (w 1
,ths(i_1),{lhs(i_2)}) - -
> end if:end do:n_i:={op(n_i),lhs(i_1)=w_1}: end do:d_
i:={}:
>for i_1inn_i dow_l:=cartprod([[lhs(i_1)],rhs(i_1)]):
> while not w 1[finished] do d i:={op(d i),w 1
[nextvalue] ()} end do: - - -
>end do:
>

IIporpamma npoaomKeHuil

> proc_5(m_eq) :m_eq:=G5_1;proc_5(c_eq):c_eq:=G5_1:
> proc_5(d_eq) :d_eq:=G5_1;proc_5(s_eq):s_eq:=G5_1:
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> proc_5(f_eq) :f_eq:={op(f_eq) ,op(G5_1)}: b_eq:={}:
>for i_1 while i_l<=nops(b_f) do i_7:=1:i_8:=1:i_ 9:=1:
> w_1[1][1]:=op(i_1l,b f)=op(i_1,b_f):

> for i 2 in [1,2] do proc_6(op(i_2,0p(i_1,b_£f)))

1w_2:=G6_4:
> for i_3 in w_2 do
> for i_4 in n i do
> if not has(i i,lhs(i 4)) and has(i 3,1lhs
(i_4)) then w_3:=permute(rhs(i_4),1):
> for i_6 while i_6<=i_7 do
> for i 5 in w_3 do
> proc_1l(w_1[i 9][i_6]) :w_4:=op
(select (has,Gl_2,0p(i_5))):
> if i 2=1 then w 1[i 9+1][i 8]:=
subs (i_3=w_4,lhs(w_1[i_9][i_6]))
> delta[[w_4],[i_3]11*
rhs(w_1[i_9][i_6]) else
> w 1[i 9+1][i 8] :=subs(i 3=w 4,
lhs(w_1[i_9]1[i_61))=
> delta[[i_3],[w_4]1]*rhs
(w_1[i_9][i_6]):
> end if:proc_1l1l(w_1[i_ 9+1][i_8]
):i_8:=i 8+1:
> end do:end do:i_7:=i 8-1:i 8:=1:i 9:=

i_9+1:break
> end if:end do:end do:end
do:b_eq:={op(b_eq) ,seq(w_1[i_9][p_pl,p_p=1..i_7)}:
>end do:b _eq:=map (proc(x) if lhs(x)<>rhs(x) then x end if
end proc,g_eq) :
> seq(unassign(cat(w_,p_p)) ,p_p=1..4):
>for I_1 while I_1<=n_n do I_3:=0:
> for I_2 while I_2<=nops(equations[I_1]) do

> expand (rhs (op (I_2,equations[I_1]))-1lhs(op(I_2,
equations[I_1]))):

> if type(%, +°) then w_l:=convert(%,list) else
w_1:=[%] end if:

> proc_9(w_1) :proc_3(w_1,G9_1):proc_11(G3_1):e_gq
:=Gll 1:

> if nops([G9_1])<>1 then print( B ypaBHenmn ) :print

(op(I_2,equations[I_1])):
> print (" mHapymeHa cmcTeMa MHIOEKCOB. ) :break
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end if:proc 9(e_q):b_i:=G9 l:expand(d(convert
(e_qg, +7))):
if type(%, +°) then e_g:=table(convert(%,1list))
else e_qg:=table([%]) end if:
for i_1 while i_1<=6 do
for i_2 while i_2<=nops(op(op(e_q))) do
numer (e_qg[i_2]) *denom(e_q[i_2]):

if type (%, *') thenw_l:=convert(%,list) else
w_1:=[%] end if:
subs (" &*'="*" formpart(e_q[i 2])):
if type(%, *') thenw_2:=convert(%,list) else
w_2:=[%] end if:
if i_1=1 then w_3:=select(has,w_2,d):w_5:=
d_eq:
fori 3inw_3dow 4:=[]:proc_6(i_3):w_4:=
[op (w_4) ,0p(G6_4)1:

proc 7(w 4):w 5:={op(w 5) ,0p(G7 1)}:end
do:end if: - - -
if i_1=2 then w_3:=w_2:w_5:=c_eq end if:
if i_1=3 thenw_3:=[] :if numboccur(w_2,c_f)=1
then

w_3:=[select(has,w_2,c_f)]:w_5:=c_eq end

if:end if:
if i_1=4 then w_3:=w_2:w_5:=m eq end if:
if i_1=5 then w_3:={op(w_1) ,op(w_2)}:w_5:=
f eq end if:
if i_1=6 then w_3:={op(w_1) ,0op(w_2)}:w_5:=
b eq end if:w_6[i_2]:=e_qg[i_2]:
proc 10(w 5,w 3,w 6[i 2]):w 6[i 2]:=
expa;d(siapfo;m(GIO_l)_) : - -

end do:expand(convert([seq(w_6[p_pl,p_p=1..
i 2-1)],7°+7)):
if type (%, "+ ) then convert(%,list) else [%] end
if:
proc_11(%) :e_qg:=table(Gl1l_1)
end do: [seq(e_ql[p_p],p_p=1..nops (op(op(e_q))))1:
if nops(b eq)=0 then proc 8(%, [op(f s),op(s s),
op(c_f£)] )_else - - -
proc_8(%,s_s) end if:
e g:=table([op(select(has,G8 1,d)), op(remove
(has,G8 1,d))]): -
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w_d:=map (proc (x) wdegree(x) end proc,{op(G8_1)1}):
if nops(w_d)<>1 then print( YpaBHeHne') :print (op
(I_2,equations[I_1])):
print ("He omHopomHO oTHOCHTeNnbHO d¢opm Idadda. ')
:break
end if:seq(unassign(cat(w_,p_p)),p_p=1..9):
for i_1 while i_1<=nops(op(op(e_q))) do
for i 2 from i_1+1 while i_2<=nops (op (op(e_g
)))do
[select (has,subs (" &*'="*",e q[i_1])*[],I
op(c_£f) ,op(f_s),op(s_s) ,delta])]:
[select (has,subs (" &*'="*",e q[i_2])*[],I
op(c_f) ,op(f_s),op(s_s) ,delta])]:
proc_4(%%,%,b_i):
if G4_2=true then simpform(subs(G4_l,e gq
[i_1])+e_qgl[i_2]):
if%=0 then e_g[i_1]:=NULL:e_qg[i_2] :=NULL:
e _g:=table([seq(e_g[p_p]l,p_p=1..nops
(op(op(e_q))))1):
i 1:=i 1-1:break else
e:q[i_I] :=factor (%) :e_q[i_2] :=NULL:
e g:=table([seq(e_g[p_pl,p_p=1..
nops (op(op(e_q))))]):i_2:=i_2-1:
end if:end if:end do:end do:
w_1:=choose([op(b_£f) ,op(b_£f)],0p(w_d)):t_s:=[]:
seq([assign(w_5[p pl=[]1,w_6[p_pl=[1)]1,p_p=1..
nops(w_1)):
for i 1 while i 1<=nops(op(op(e gq))) do subs(
TgAt= S , formpa;t (e_ql[i_11)): -
if type(%, *’) then w_2:=convert(%,list) else
w_2:=[%] end if:
w_3:=permute (w_2,0p(w_d)):
for i_2 while i_2<=nops(w_1l) do
for i_3 while i_3<=nops(w_3) do
for i_4 while i_4<=op(w_d) do
proc_4(op(i_4,0p(i_2,w_1)) ,0p(i_4,
op(i_3,w_3)),[1):
if G4_2=false then break end if:end do:
if i_4>op(w_d) then w_5[i_2]:=[op(w_5[i_2
1) ,e_qli_117:
w_6[i 2]:=[op(w_6[i_2]),0op(i_3,w_3)1:
proc_12(w_5[i_2],w_6[i_2],b_i):
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w 5[1 2]:=G12 1:w 6[1i 2]:=G12 2
:E_q [I_l] :=NULL: - -
e _qg:=table([seq(e_qg[p_pl,p_p=1..
nops (op (op(e_q))))1):
i l:=1i 1-1:i 2:=nops(w 1) :break end
if:end do:end do:end do:
for i_1 while i_1<=nops(w_1) do
proc_11([seq(op(p_p,w_5[i_11),p_p=1..
nops(w_5[i_1]))]) :proc_8(Gll_1,s_s):
simpform(convert(G8_1, +7)) :proc_3([%],b_i):
w_7[i_1]:=0p(G3_1):
end do:t_s:=[seq(w_7[p_pl]l,p_p=1l..nops(w_1))]:
proc_3([seq(e_qglp_pl,p_p=1..nops (op(op(e_q
))))1,b_i):
e g:=table (map(proc(x) if x<>0 then x end if end
proc,G3_1)):
seq(unassign(cat(w_,p_p)),p_p=1..10):
seq([assign(w_1l[p_pl=[],w_2[p_pl=I[1)],p_p=1..
nops(b_£f)):i_4:=0:
for i 1 while i 1<=nops(op(op(e q))) do
subs(T&"‘=‘*‘,e:q[i_1]) : -
if type(%, *°) then w_4:=convert(%,list) else
w_4:=[%] end if:
for i_2 while i_2<=nops(b_f) do
for i_3 while i_3<=nops(w_4) do
proc_4(op(i_2,b_f),op(i_3,w_4),[]):
if G4_2=true then i_4:=i_4+1l:w_5
[i_4]:=i_2:
w_1[i_2]:=[op(w_1[i_2]),e_q[i_1]1:
w_2[i_2]:=[op(w_2[i_2]),[op(i_3,w_4)
11:
proc_12(w_1[i_ 2],w_2[i_2],b_i):
w l[i 2]:=G12 1:w 2[i 2]:=G1l2 2:
e _g[i_1]:=NULL: a
e g:=table([seq(e_g[p_pl,p_p=1..
nops (op (op(e_q)))) 1) :
i 2:=nops(b f):i 1:=i 1-1:break end if:end
do:end do: - -
end do:w_4:={seq(w_5[p_pl,p_p=1..i_4)}:
for i 1 in w_4 do proc_1ll([seq(op(p_p,w_1[i_1]
), Pp_p=1..nops(w_1[i 1]))]):
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proc_8(Gll_1,s s):w_1[i 1]:=G8_1l:end do:
i_10:=0:
for i_ 1 in w_4 do i_10:=i_10+1:
w_5:=0op(0,op(op(1l,w_2[i_1]))) :proc_11
(w_1[i_1]):convert(Gll_1, +7):
subs (op(op(1,w_2[i_1]))=w_5,%) :expand(d(%)) :
select (has,%$,d(w 5)) :subs(d(w 5)=1,%):
expand (simplify (g) ): -
if type (%, + ) then convert(%,list) else [%] end
if:
proc_8(%, [op(f_s) ,op(s_s) ,op(c_£f)]):w_8
:=G8_1:
if numboccur(w_8,d)=1 and type(w_5,form)=
true then
w_9:=op(select(has,w_8,'d')):
if numboccur(w_9, &*7)=0 then I_3:=I_ 3+1:
w_9:=op(select(has,w_8,'d')):
w_7:=formpart(w_9):
w_1l:=op (formpart(w_9)):w_14:=w_11:
proc_6(w_9):w_17:=G6_l:proc_1(w_9):
if nops(op(op(e q)))=0 then w 19:=
op(l,w 2[i 11): -
proc_6(w_19):w_18:=G6_3:proc_2
(w_18,G1_1):
w_20:=subs(G2_1,o0p(w_19)):w_21[1]:=
[1:w_21[2]:=[]:
for i 3 while i 3<=2 do
w_22 ::op (op (—i_g,w_20) ):
if type(w_22,const)=false then
w _23:=select (has,op(i 3,w 11),
w:18) :proc_6(w_23): - -
if nops({op(G6 3),w 22})>1 and
type(op(i_3,w_I1) ,sgt) =false then
w_21[i 3] :=subs (op(w_23)={op(
G6_3) ,w_22},0p(i_3,w_11)) else
w_21[i_ 3] :=subs (op(w_23)=(op(
G6_3) ,w_22) ,op(i_3,w_11)):
end if else w_21[i_ 3]:=op(i_3,
w_11)
end if:
end do:w_25[1]:="&* (w_20,0p(0,w_11)
[seq(w_21[p p]l,p_p=1..2)])
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else w_19:=b_ f:
for i_2 while i_2<=nops(w_19) do
proc_6(op(i_2,w_19)) :proc_2
(G6_3,G1_1):
w_20[i_2]:=subs(G2_1,o0p(i_2,w_19))
:w_21[1]:=[]:w_21[2]:=[]:
for i 3 while i 3<=2 do
w_22:=op(op(-i_3,w_20[i_2])):
if type(w_22,const)=false then
w 21[i 3]:=subs(op(op(i 3,
w_11))= -
(op(op(i_3,w_11)) ,w_22)
,op(i_3,w 11)):
elsew _21[i_3]:=op(i_3,w_11)
end if:end do:w_25[i_2]:="&*°
(w_20[i 2],0p(0,w_11)
[seq(w_21[p p]l,p_p=1..2)]):end
do:end if:w_27:=[w_9]:
for i_3 while i_3<=nops(w_8) do
subs ("&*'="*",0op(i_3,w_8)):
if type(%, *°) then convert(%,list)
else [%] end if:w_15:=choose (%) :
for i_4 while i_4<=nops(w_15) do
proc_4(w_14,convert(op(i_4,w_15)
C*) LD
if G4 2=true then w 27:=[op(w 27) ,0p
(i_3 ,;_8)] :break end if:end do:
end do:w 28:=table (remove (
has,w_8,;_27)) :i_2:=1:w_29[0]:=[]:
seq([assign(w_30[p_pl=[],w_31l[p_pl=
[1)]1,p_p=1..nops(op(op(w_28)))):
for i_3while i_3<=nops (op(op(w_28))) do
w 32:=subs( &* ="*" formpart
(w_28[i 3])):
if type(w 32, *") then
w_33 :=convert (w_32,1list) else
w_33:=[w_32] end if:w_29[i_2]
:=[op(w_29[i 2-1]),w _32]:
for i 4 while i_4<=nops(w_29[i_2]) do
proc_4(op(i_4,w_29[i_2]) ,w_32,
[1):
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if G4_2=true then w_34[i_2]:=i 4:
w_30[i_4]:=[op(w_30[i_4]) ,w_28
[i_311:
w_31[i 4]:=[op(w_31[i_4]),
w_33]:
proc_12(w_30[i_4],w_31[i_4],
w_17):
w 30[i 4]:=G12 1:w 31
[i_4]:=G12 2:w_28[i_ 3] :=NULL:
w_28:=table([seq(w_28[p_pl],
p_p=1. .nops (op(op(w_28))))1):
i 2:=1i 2+1:i 3:=i 3-1l:break end if:end
do:end do: -
w_35:={seq(w_34[p_pl,p_p=1..i_2-1)}:
for i_3 in w_35 do
proc_1ll([seq(op(p_p,w_30[i_3]
) ,p_P=1..nops(w_30[i_3]))1]):
if nops(Gll 1)=1 or numboccur
(G11_1,s_s)=0 then
proc 8(Gll 1, [op(f s),op(s s)
,op(c_£)1) else proc_8(Gll 1,s_s)
end if:w 36[1i 3] :=factor(convert
(G8 1, +)):
end do:simpform(convert ([op(w_27),
seq(w_36[p_pl,p_p=w_35)], +7)):
if type (%, "+ ) then convert(%,list) else
[$] end if:proc_8(%,f_s):
w 39[1i 10]:="&* (op(op(l,w 2[i 1]
)) ,{convert(G8 1, +)}):
proc_3(sign(w_9)*G8_1,b i):
w_37:=convert(G3_1, +):
proc_3([seq(w_25[p_p],p_p=1..nops
(w_19))],b_i):w_38:=convert(G3_1, +7):
e 1[I_3]:=w_37=w_38:proc_5([e_1[I_3
11):
d eq:=[op(d eq) ,op(G5 1)]:expand
(&~ (op(op(l,w 2[i_11)) ,w_38)):
if type(%, +") thenw_60[i 10]:=convert
(%,1list) else
w_60[i 10]:=[%] end if:
print (nprintf ("IIpomomxeHnHOE
ypaBHeHnne:")) :print(e_1[I_3]) else
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w_39[i 10]:="&" (op(op(l,w_2[i _1])),
{convert(w_8, +7)}):w_60[i_10]:=[]:
end if else
w_39[i 10]:="&" (op(op(l,w_2[i 1]
)) ,{convert(w_8, +7)}):w_60[i_10]:=[]:
end if:unassign('w 12','w 13','w 32',6'w 29'
,'w 33','w 30','w 31','w 36'): -
end do:print (nprintf ("Unucroe samekaHme$d- TO
ypaBHeHusi:" ,I_2)):
[seq(e_qlp_pl,p_p=1..nops(op(op(e_q)))),
seq(w_39[p_pl,p_p=1..i_10) ,convert(t_s, +7)]:
simpform(convert (%, +7)):
if type(%, + ) then convert(%$,list) else [%] end if:
proc_3(%,b_i) :print(convert(G3_1, +7)=0):
expand (convert ([seq(e_g[p_p],p_p=1..nops (op
(op(e_q)))),
seq(op(w_60[p_pl) ,p_p=1..i_10) ,0p(t_s)], +7)):
if type(%, +°) then convert(%,list) else [%] end
if:w_52:=table(%):
if nops(c_eq)<>0 and op(op(w_52))<>NULL then
w_54:=choose ([op(b_f) ,op(b_f)],op(w_d)):
seq([assign(w_57[p_pl=[]1,w_58[p_pl=[1)1,
p_p=1. .nops(w_54)):
for i 1 while i 1<=nops(op(op(w 52))) do
subs (" &% ="*", formpart(w_52[i_11)):
if type(%, *’) then w_55:=convert(%,list) else
w_55:=[%] end if:
w_56:=permute (w_55,0p(w_d)):
for i 2 while i_2<=nops(w_54) do
for i_3 while i_3<=nops(w_56) do
for i_4 while i_4<=op(w_d) do
proc_4(op(i_4,0p(i_2,w_54)),
op(i_4,0p(i_3,w_56)),[]1):
if G4_2=false then break end if:end do:
if i_4>op(w_d) then w_57[i_2]:=[op(w_57
[i_2]),w_52[i_11]:
w 58[i 2]:=[op(w 58[i 2]),
op(i_3,w 56)1:
proc_12(w_57[i_2],w_58[i_2],b i):
w_57[i_2]:=G12_1:w_58[i_2]:=
Gl2 _2:w_52[i 1] :=NULL:
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w_52:=table([seq(w_52[p_p]l,p_p=1..
nops (op (op (w_52)))) 1) :
i 1:=i 1-1:i 2:=nops(w_54) :break
end if:end do:end do:end do:
for i_1 while i_1<=nops(w_54) do
proc_1l1([seq(op(p_p,w_57[i_11]),
p_p=1..nops(w_57[i_1]))]) :proc_8(Gll_1,s_s):
w_59[i 1]:=simpform(convert(G8_1, +")):
end do:w_53:=seq(w_59[p_pl,p_p=1..nops(w_54)):
w_52:=seq(w_52[p_p],p_p=1l..nops(op(op(w_52)))):
print (nprintf ("Uncroe sammkanme(d- ro ypaBHEHHMS C
yuéromM paspemenms no yemme Kaprarna:",I_2)):
simpform(convert ([w_52,w_53], '+7)):
if type (%, "+ ) then convert(%,1list) else [%$] end if:
> proc_8(%,f_s) :proc_3(G8_1,b i) :print
(convert(G3_1, +7)=0):
> end if:print( -----------—-—— -
____________________ )
> seq(unassign(cat(w_,p_p)) ,p_p=1..60):
>end do:equations[I_1+l1]:=[seq(e_l[p _p]l,p_pP=1..I_3)]
:c_eq:=[]: end do:
>
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V V V V

\%

IIpomoirxkeHHOE ypaBHEHMUE

0 (Agga1) = Attt + Ao @b ie + At @iatin) = Aot 10

YucToe 3aMelkaHue 1-10 ypaBHEHUST

{d (Atpiad) = AtiatGii) + Ao @eia + M el } A =0

IlponorkeHHOE ypaBHEHMUE

@ (Asjga1) = Mgt + Ao P = it 10
UmcToe 3aMeKaHue 2-I'0 YypPaBHEHMUS
AL )= ApatBim) + Ao @i A G 1~
ApaMatied @ 101 A G 1)) =0

agiy | [ ]
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IlponosrkeHHOE ypaBHEHMUE

(A1) = Aottt — Ao fen Do) +
Aoy i) e Pt o)~ Millen] Pl 1= M i e 10

YycToe 3aMelKaHue 3-I'0 ypPaBHEHMUSI
A1)~ Ao Gt = Aoy i Do)
Al Pelieal = Mttt 1142 6 31 =0

IlponosrkeHHOE ypaBHEHMUE

4 (Ghuy001) (Gt A Grn) = 8 10 A

YycToe 3aMelkaHue 4-10 ypaBHEHMUSI

19 (o)~ (o ~ o)}~ 100 =0

HporpaMMa HaXO0XACHUA OXBATOB I'€COMETPHUICCKUX 00BEKTOB

equations:={}: scope:={}:

proc_5(m_eq) :m_eq:=G5_1;proc_5(c_eq):c_eq:=G5_1:

proc_5(d_eq) :d_eq:=G5_1;proc_5(s_eq):s_eq:=G5_1:

proc_5(f_eq) :f_eq:={op(f_eq) ,op(G5_1)}:

w_1l:=table([seq([op(p_p,scope)],p_p=1l..nops (scope

))1):

> £ scope:=[seq(lhs(op(w_1[p_pl)),p_p=1..nops(scope))]:

> for i_5 while i_5<=nops(scope) do ex-

pand(rhs(op(w_1[i_5]))):

> if type (%, +°) then convert(%,list) else [%] end
if:proc_9(%) :proc_8(%%):

> w_2:=table (map(proc(x) if x<>0 then x end if end

proc,G8_1)):

vV V.V VYV
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>

>

>

>

>

>

for i_7 while i_7<=nops (op(op(w_2))) do
for i 8 from i_7+1 while i_8<=nops(op(op(w_2))) do
[select (has,w_2[i_7]1*[], [op(f_s) ,op(s_s),
op(c_f) ,delta])]:
[select (has,w_2[i_8]1*[], [op(f_s) ,op(s_s),
op(c_£f) ,delta])]:proc_4(%%,%,G9_1):
if G4_2=true then simpform(subs(G4_1,w_2[i 7])+
w_2[i_8]):
if %=0 then w_2[i_ 7]:=NULL:w_2[i_ 8] :=NULL:
w_2:=table([seq(w_2[p_p]l,p_p=1.
nops (op (op (w_2)))) 1) :
i_7:=i_7-1:break else w_2[i_7]:=factor(%):
w_2[i_ 8] :=NULL:
w_2:=table([seq(w_2[p_p]l,p_p=1.
nops (op (op (w_2))))1) :1_8:=1_8-1:
end if:end if:end do:end do:w 1[1 5]: —[lhs(op
(w_1[i_5]))=
convert ([seq(w_2[p_p],p_p=1..nops (op (op(w_2)
)1, +) ]

> end do: scopel:=[seq(op(w_l[p_pl),p_p=1..nops
(scope) ) ]:

V V VYV VYV

vV Vv

seq(unassign(cat(w_,p_p)) ,p_p=1..2):
for i_1 in scopel do lhs(i_1l)-rhs(i_1):
if type(%, +°) then convert(%,list) else [%] end if:
proc_8(%,[op(s_s) ,op(f_s)]) :w_1:=G8_1l:w_2:={}:
for i_2 in w_1 do
if type(i_2, *') then convert(i_2,list) else [i_2]
end if:
w_2:={op(w_2) ,op(select (has,%,delta))}:
end do:w_3:=[seq(op(choose(w_2,p p)),p_p=1..
nops(w_2))]:
for i_2 while i_2<=nops(w_3) do w_4:=w_1:
for i 3 in op(i_2,w_3) do
w_4: —expand(w 4*op(0,i_3) [op(2,i_3) ,0p(1,i_3)]):
proc_8(w_4,[op(s_s) ,op(f_s)]):w_5:=table(G8_1):
for i_4 while 1_4<—nops(op(op(w_5))) dow 5[i_4]:
if type(%, *°) then w_6:=convert(%,list) else
w_6:=[%] end if:
w_7[i_4]:=w_5[i_4]:proc_10(f_eq,w_6,
w_7[i_4]):w_7[i_4] :=expand(G1l0_1):
end do: expand(convert([seq(w _7[p_pl,p_p=1.
i 4-1)1,7+7)):
if type (%, + ) then convert(%,list) else [%] end
if:proc_11(%):
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> w_8:=map (proc(x) if x<>0 then x end if end
proc,Gll_1):

> f scope:={op(f_scope) ,op(1,w_8)}:i_6:=0:

> for i_4 in w_8 do

> if type(i_4, *') then w_9:=convert(i_4,list)

else w_9:=[i_4] end if:

> for i 5 in w_9 do proc_6(i_5):

> if has(i_5,delta) then

> if nops(G6_3)=1 then proc_1(w_8) :proc_2

(G6_3,G1_1):
> w_8:=subs(i_5=subs(G2_1,i 5),
expand(w_8/i_5)) else i_6:=i_ 6+1

> end if:end if:end do:end do:scopel:=
{op (scopel) ,op(l,w_8)=

> -convert ([seq(op(p_p,w_8) ,p_p=2..nops(w_8))
1,7+ }:

> if i 6=0 then break end if:end do:end do:

> end do:seq(unassign(cat(w_,i)),i=1..9):

> for I_2 while I_2<=nops(equations) do I_1[I_2]:=0:

> w_1l:=expand(lhs (op(I_2,equations))-rhs(op(I_2,

equations))):

> if type(w_1, +°) then w_2:=convert(w_1l,list) else
w_2:=[w_1] end if:

> proc_9(w_2) :proc_3(w_2,G9_1) :proc_11(G3_1):

> e_q:=map (proc(x) if x<>0 then x end if end proc,Gl1l_1):
> proc_9(e_q):b_i:=G9_l:w_3:=convert(e_gq, *'):

> if type(w_3, *°) then w_4:=convert(w_3,list) else
w_4:=[w_3] end if:

> for :iT_l in w_4 do

> for i_3 in recipr do proc_4(i_1,i_3,[]):

> if G4_2=true then

> for i_2 in a_i do

> if numboccur(i_1,i_2)=2 then

> w_5:=subs([seq(op(p_p,G6_3)=i_2[p_pl],
P_p=[1,21)]1,i_1):

> w_6:=subs([seq(op(p_p,G6_3)=i_2[p_p+1],
P_p=[1,21)1,i_1):

> w_7:=0p(0,i_1) [op(1l,w_5) ,0p(2,w_5)1*
op(0,i_1) [op(2,w_6) ,0p(1,w_6)]:

> proc_6(op(l,i_1)):w_8:=G6_3:proc_6 (op
(2,i_1)):w_9:=G6_3:

> if nops(w_8)=0 and nops(w_9)=2 then

> f eq:={op(f_eq) ,w_7=delta[[i_2[3]],

[i_2[1]111}:
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scopel:={op(scopel) ,delta[[i_2[3]],
[i_2[1]]]=w_7} end if:
if nops(w_8)=2 and nops(w_9)=0 then
f eq:={op(f_eq) ,w_7=delta[[i_2[1]],
[i_2[3]]1]1}:
scopel:={op(scopel) ,delta[[i_2[1]],
[i_2[3111=w_7}
end if:end if:end do:end if:end do:end do:seq
(unassign(cat(w_,i)) ,i=1..7):
expand (d (convert(e_q, +7))):
if type(%, +’) then e_g:=table(convert(%,list)) else
e _qg:=table([%]) end if:
for i_1 while i_1<=3 do
for i_2 while i_2<=nops(op(op(e_q))) do numer
(e_g[i_2]) *denom(e_qg[i_2]):
if type(%, *’) then w_l:=convert(%,list) else
w_1:=[%] end if:
if i_1=1 then w_3:=select(has,w_1,d):w_5:=d_eq
end if:
if i_1=2 then w_3:=w_l:w_5:=m_eq end if:
if i _1=3 then w_3:=w_1l:w_5:=f eq end if:
w_6[i_2]:=e_q[i_2]:proc_10(w_5,w_3,w_6[i_2]):
w_6[i 2]:=G10_1:
end do:expand(convert([seq(w_6[p_p],p_p=1l..i_2-1)
1,°47)):
if type (%, +°) then convert(%,list) else [%] end if:
e _g:=table (map (proc(x) if x<>0 then x end if end
proc,%)):
if i 1=2 then i_3:=1:
w_10:=select (has, [seq(e_g[p_p]l,p_p=1..nops (op
(op(e_q))))1,'d"):
for i_4 while i_4<=nops(w_10) do
convert (scalarpart(op(i_4,w_10))*[],1list):
w_ll:=select (has,%,s_s):
for i 5 in w_11 do
proc_6(op(l,i_5)):w_15:=G6_3:proc_6
(op(2,i_5)):w_16:=G6_3:
if nops(w_15)=2 and nops(w_16)=0 or
nops (w_15)=0 and nops(w_16)=2 then
proc_6(op(i_4,w_10)):w_12:=G6_2:
proc_6(i_5) :w_13:=select(has,G6_3,
w_12):
i_5:=subs([op(1l,G6_3)=op(2,G6_3) ,0p
(2,G6_3)=op(1,G6_3)],i_5):
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if nops(w_13)=1 then
proc_1l([entries(e_q),seq(w_14[p_pl],
pp=1l..i_3-1)1]):
select (has,Gl_1,0p(0,0p(w_13))):
subs (op (w_13)=op (%) ,i_5):
w_14[i_3]:=0p(0,%) [op(2,%),
op(l,%)]:i_3:=i 3+1:
end if:end if:end do:end do:convert([seq
(w_14[p pl,p_p=1..i_3-1)], *"):
proc_8 (expand([seq(e_qg[p_pl,p_p=1..
nops (op(op(e_q))))1*%), [op(f_s) ,op(s_s)]):
e _g:=table(G8_1) :end if:end do:
proc_8([seq(e_qlp_pl,p_p=1..nops(op(op(e_q))))1,
[op(f_s),op(s_s)]):
proc_9(G8_1) :proc_3(G8_1,G9 1) :proc_11(G3_1):
w_18:=map (proc(x) if x<>0 then x end if end
proc,Gll_1) :proc_9(w_18):b_i:=G9_1:
e _g:=table([op(select(has,w_18,d)) ,op
(remove (has,w_18,d))1]):
seq(unassign(cat(w_,i)) ,i=1..18):
for i_1 while i 1<—nops(op(op(e q))) do
for i 2 from i_1+1 while i_2<=nops(op(op(e_q))) do
[select(has e gq[i_11*[],[op(f_s),op(s_s),
deltal])]:
[select(has,e_q[i_2]*[], [op(f_s),op(s_s),
delta])]:proc_4(%%,%,b_1i):
if G4_2=true then simpform(subs(G4_1l,e_qg[i_1])
+e_gq[i_2]):
if%=0 then e g[i_1]:=NULL:e_qg[i_2] :=NULL:
e _g:=table([seq(e_qg[p_pl,p_p=1..
nops (op(op(e_q)))) 1) :
i 1:=i_1-1:break else e_q[i_1]:=%:e_qg[i_2]
:=NULL:
e_qg:=table([seq(e_qg[p_pl,p_p=1..
nops (op(op(e_q))))]):i_2:=i_2-1:
end if:end if:end do:end do:
w_1:=table(remove (has, [seq(e_q[p_p]l,p_p=1..
nops (op (op(e_q))))1,d)):
w_2:=select (has, [seq(e_qg[p_p]l,p_p=1..
nops (op(op(e_q))))1,d):i_2:=1:w_4[0]:=[]:
seq([assign(w_5[p_pl=[1,w_6[p_pl=I[1,w_7[p_pl=
[1)]1,p_p=1..nops(op(op(w_1)))):
for i_1 while i_1<=nops(op(op(w_1))) do
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w_3:=[formpart(w_1[i_1])]:w_4[i_2]:=[op(w_4
[i_2-1]),%]:
for i_3 while i_3<=nops(w_4[i_2]) do proc_4(op(i_3,
W 4[1 2]),w_3,[1):
if G4_2= =true then w_7[i 2]:=i 3:w_5[i_3]:=
[op(w_5[i_31),w_1[i_1]1:
w_6[i 3]:=[op(w_6[i_3]),w_3]:proc_12
(w_5[i_3],w_6[i_3],b_i):
w_5[i 3]: —G12 l:w_6[i_3]:=G6G12_2:
w_1[i_1]:=NULL:
w_1l:=table([seq(w_1l[p_pl,p_p=1..
nops (op (op(w_1)))) 1) :
i 1:=i 1-1:i 2:=i 2+l:break end if:end do:end do:
w_4:={seq(op(op(p_p,w_4[i_2-1])),p_p=1..
nops(w_4[i 2-1]1))}:
w_8:={seq(w_7[p_pl,p_p=1..i_2-1)}:i_6:=0:
for i 1 in w_8 do w_10: —[seq(op(p_p w_5[i_1]),p_p=1
nops(w_5[1_l]))]
for i_2 while i_2<=nops(scopel) do expand(rhs (op
(i_2,scopel))):
if type(%, +’) then w_l2:=convert(%,list) else
w_12:=[%] end if:
proc_6(lhs(op(i_2,scopel))) :w_9:=G6_2:i 9:=0:
if nops(w_10)>=nops(w_12) and op(w_12)<>0 then
w_13:=table(w_10):
for i_3 while i_3<=nops(w_12) do i_10:=0:
op(i_3,w_12):
if type(%, *°) then w_29:=convert(%,list)
else w_29:=[%] end if:
w_l4:=select (has,w_29,[op(s_s) delta]):
w_15:=convert (remove (has,w_29,w_14),
“*°) :proc_6(w_14):
w_16:=subs ({seq(op(p_p,G6_2)=NULL,p p=1..
nops (G6_2))},w_14):
for i_4 while i_4<=nops(op(op(w_13))) do
w 13[1 4] :
if type(%,\*\) then w_17:=convert
(%,1ist) else w_17:=[%] end if:
w_19:=select (has, %, [op(s_s),
delta]) :proc_6(w_19):
if nops(w_19)>=nops(w_14) then
w_18:=subs ({seq(op (p_p,G6_2)=NULL,
p_pP=1l..nops(G6_2))},w_19):
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w_20:=choose ([seq(p_p,p_p=1..
nops(w_19))],nops(w_14)):
for i_5 while i_5<=nops(w_20) do
w_21l:=[seq(op(p_p,w_18),
P_p=op(i_5,w_20))1:
w_22:=[seq(op(p_p,w_19),
P_p=op(i_5,w_20))1:
proc_4 (convert(w_14, *"),
convert(w_22,°*%),[]):
if G4_2=true then
if i 9=0 then w_11:=G4_1:
i _10:=i_10+1:
w_25:=convert (remove (has,
w_17,w_22),*")/w_15:
proc_1(w_17) :proc_2(w_9,
Gl_1):
w_27:=subs([op(G2_1) ,op(w_11
)1,1hs(op(i_2,scopel)))*w_25:
w_13[i 4]:=NULL:
w_13:=table([seq(w_13[p_p],
p_p=1..nops(op(op(w_13))))]1):
i 9:=i 9+41:i_4:=nops
(op(op(w_13))) :break else
w_26:=convert (remove (has
,W_17,w_22),°*") /w_15:
proc_4(simplify(w_26),
simplify(w_25) ,b_i):
w_23:=convert (subs(w_11,
w_16), *7):
w_24:=convert(w_21, *"):
if comparray([w_23], [w_24],
dontprint)=true and G4_2=true
then i _10:=i_10+1:
w_13[i 4] :=NULL:
w_13:=table([seq(w_13[p p]
P_p=1..nops(op(op(w_13))))1]1):
i 9:=i 9+41:i_4:=nops
(op(op(w_13))) :break:
end if:end if:end if:end do:end if:
end do:if i_10=0 then break end if:end do:
if i _9=nops(w_12) then
w_10:=[seq(w_13[p_p]l,p_p=1..
nops (op(op(w_13)))) ,w_27]:i_2:=0 end if:
end if:end do:i_6:=i_6+1:w_28[i 6]:=w_10:
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end do:w_30:=convert([op(w_2),seq(op(w_28[p_p]),
p_p=l..i_6)1, +):
if type(w 30,+") then w_3l:=convert(w_30,list) else
w_31l:=[w_30] end if:
proc_8(w_31,[op(s_s) ,op(f_s)]) :proc_3
(G8_1,b_i):proc_11(G3_1):w_32:=G11_1:
proc_5([convert(w_32,°+7)=0]) :d_eq:=[op(d_eq),
op(G5_1)1]:
e _g:=collect(convert(w_32, +7)= 0,w_4,factor):i_5:=0:
for i 1 in w_32 do if type(i_1, *') then convert
(i_1 llst) else [i_1] end if:
w_33:=select (has,%,f_s) :w_34:=select(has,%%,s_s):
if has(i_1,d) then i _5:=i 5+1 else
for i_2 while i_2<=nops(w_33) do
for i_3 while i_3<=nops(b_forms) do
proc_4(op(i_2,w_33),o0p(i_3,b_forms),[]):
if G4_2=true then i_5:=i 5+l:break end if:
end do:
if i _3>nops(b_forms) then
if nops(w_34)=0 then i_5:=i_5+1 else
for i_3 while i 3<—nops(w 34) do
for i 4 while i_4<=nops (f_scope) do
proc_4(op(i_3,w_34) ,op(i_4,
£ _scope), [1):
if G4_2=true then break end if:
end do:if i_4>nops (f_scope) then break
end if:
end do:if i_3>nops(w_34) then i _5:=i 5+1
end if:
end if:end if:end do:end if:end do:print(e_q):
if i 5=nops(w_32) then I_ 1[I 2]:=I 1[I _2]+1 end if:
end do:print( CucreMa BenmMumH: ) :
print({seq(lhs(op(p_p,scope)) ,p_p=1..nops(scope))}):
if sum('I_1[k]','k'=1l..I_2-1)=nops(equations) then
print ( ob6pasyer oxBaT. ) else print( He o6pasyer
oxBaTa. )
end if:seq(unassign(cat(w_,p_p)),p_p=1..34):
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Computer modeling of research of

differentiable manifolds and associated connections

Computer program of prolongations and scopes of fields of
geometrical objects on n -dimensional differentiable manifold and
associated with it connections, generated by framing of manifolds,
is developed.
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